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ENOTHTA : «[TAPABOAH »

1) Aivetai n apapoAh y® = 16x. Na Ppeite Ta onpeia The TapaPoAAg Tou améxouv amé Thv
goTia amoéaraon ion e 13.

2) Na ppceite Thv e§iowaon Tng euBeiag ou mepvdel amd To onpeio M(4,1) kai Tépver Thv
TapapoAr y* = 8x oTa onpcia A ka1 B wote (MA) = (MB)

3) Na ppcite Tnv e€iowon TnG epanTopevng The TapaPoAic y> = 4x Tou eival TapdAAnAn pe
Thv 6x—3y+7=0

4) Na ppceite Thv £€iowon TG epamTéUeVNC TNG TtapaPoAi¢ y° = 8x Tou Tiepvder amé To
onueio A(B - 7).

5) Aivetar n mapapoAr y* = 2x . Na Ppeite Tnv e€iowon The e@anTopevng The TapdPoAic Trou
opiCel pe Toug dfoveg THANA pikoug B

6) Aivetai nh mapapoAr y* = 8x . ATé éva onpeio Tng M pépvoupe MA kaBetn oThv
d1euBeTovoa. Na Ppeite To M woTe To Tpivwvo MAE va civar 106TTAgupo.

7) Z1o onyeio A(1,2) Tng TapaPoAi¢ y* = 4x @EPVOUNE ThV £QATITOUEVA TG , TTOU TEUVEI TOV
afova y 'y oto onueio M. Av E n eoTia Tng mapapoAng , va deieTe oTI AME = 90°.

8) Na ppceite Tnv e§iowaon Tng mapapoAnc pe kopugh To O(0,0), dova ouppeTpiag Tov OeTIkO
nuidova Twv X kai n omoia e@dmTeTal oTny £uBeia y = 4x +1.

9) Na ppeite TI¢ epamTéueve TNG TTapaPoAic y° = 8x Tou dyovtair amé To onpeio P(5 , -7).

10) Na ppeBcei n e€iowon Tng epamropévng TG TapaPoAi¢ y* = 12x Tou oxnuatiler pe Th
euBeia (n) : 4x —2x+9 =0 ywvia 45°.

11) Na PpeBOolv o1 KoIVEG £paTITOUEVEC TOU KUKAoU (¢) : X% +y? = 4 kai Tng mapaPpoAig (m):
2
y® =3x

12) Na ppeiTe TIG OUVTETAYHEVES TWV OhpEiWY TOUAG TNG TtapaPoAi¢ () : x* = 4y Kai TG
euBciag mou di1€pXETAl ATO TNV £0TiA TG KAl gival TApdAAnAn otn 81X0TOHO ThG TTPWTNG
ywviag Twv afévwy.
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13) H x0pdh AB mtapaPoAig y* = 4ax SiépxeTai amd To onpeio M(1,0). Na deifete 611 01
£QATITOMEVEC ThC TTApaPoAng ata A kai B kai n euBeia x +1 = O diépxovral amd To idio
ongeio.

14) Aivetai n mapapoAr x> =12y. Amé Thv kopuph O pépvoupe dUo KABeTeC X0pdéc OA Kal
OB. Na d¢cifeTe 6T n AB tepvder amé otaBepd onpcio.

15) Aivetai n mapapoiry y* = 16x. Na ppeBei n e€iowon The epantopévng (€) Tng TapaPoAig
Tou atméxel amd Thv kopueh Tng O(0,0) % povadeg.

> othv 81euBeTovoa Tn¢ . Na
deifeTe OTI N peookdAOeTN Tou TUAKATOG AE cival epamTépevn The TTapaPoAng oTo onpeio
Tng pe TeTaypévn yo. ( E ival n eotia Tng mapaPoAng )

16) Aivetai n mapapoAr y° = 2px Kkai éva ohyeio A[—p Yo

17) Eva 106TAcupo Tpivwvo gival eyyeypappévo oThv TapdPoAf y° = 4x Kail gid KopugH Tou
givai To O(0,0). Na ppeBei To eupadov Tou Tpiywvou.

18) Aivetai n TapaPoAf y° = 2px Kkai pia peTaPAnTh xopdh Tng AB. Av A, B’ civai o
TpoPoAég Twy A |, B atnh d1euBeToloa avTioToixa kat M To péco Tou A B’ va d¢cieTe oTI
n euBeia n kaBetn oTnv AB amoé To M , diépxeTal amdé oTaBepod onpeio.

19) Aivetai n mapaporr y* = 2px kai M éva omolodhAmoTe onueio The. Na ei€eTe 6T1 0
KUKAOG pe d1dueTpo To TuApa EM egdnretal oto d§ovay 'y . ( E givai n gotia Tng
TapdPoAnc ).

20) Aivetai n tapaPoAR y® = 2px Kai pia xopdh The AB. ATé To péoo M Tng AB pépvoupe
TapdAAnAn euBcia atov d§ova Tnhg TapaPoAig ou Tépver Ty TapapoAn oto P. Na deifeTe
OTI n epamTopevn ThG TTapaPoAng oto P gival TapdAAnAn otnv AB.

21) Aivetar n tapapoAh y® = 4px.
a) Na 3eifete 611 Ta oneia A(pa®,2pa) kai B(pp® , 2pp) avikouv oTnv mapapoAn.

P) Na d¢eiere 611 o1 nuieuBeieg OA kai OB, ( O n apxn Twv aévwy ) axnuatifouv opdn
ywvia av kai yévo av a-p = —4 (1)



